



№ 7 (276)
Июль 2025 г.

Газета издается с апреля 2009 года

ТАГРАС
ЭНЕРГОСЕРВИС

Больше информации на сайте www.es.tagras.ru

С Днем строителей!



Уважаемые работники
и дорогие ветераны!

Примите самые искренние поздравления
с профессиональным праздником –
Днем строителей!

Строитель – это не просто профессия, это признание, требующее высокого мастерства, невероятной ответственности, физической выносливости и настоящей преданности делу. Вы работаете в любую погоду, находитите решения сложнейших задач, преодолеваете трудности и воплощаете в жизнь самые смелые проекты. Пусть ваше мастерство и профессионализм будут и в дальнейшем служить на благо нашей Компании!

Спасибо, что ведете наше предприятие вперед, преодолевая любые сложности с поистине строительной стойкостью!

Желаем вам масштабных и успешных

проектов, надежных партнеров, стабильности и процветания! Пусть ваша душа всегда горит энтузиазмом, а вдохновение не покидает вас! Крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия!

С Днем строителей!

Директор
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»
Дмитрий Алаев

Председатель ОППО
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»
Рамиль Гатин

Проверка на прочность

Состоятельность
и профессионализм
компании часто про-
веряется в сложные
и непростые периоды
деятельности.

В связи с отсутствием
необходимых для
существования пред-
приятия объемов у ос-
новного заказчика ПАО
«Татнефть», наше пред-
приятие, спустя 19 лет,
вновь возвращается на
строительную площадку
АО «ОЭЗ ППТ Алабуга»,
заключив договор на
строительство сетей тес-
плоснабжения на общую
 сумму 448 млн руб.

За три месяца пред-
стоит выполнить боль-
шой объем работ – сва-

рить 5 километров
трубопроводов диаме-
тром 89 – 630 мм с уклад-
кой в железобетонных
лотках, смонтировать 20
тепловых камер, 20 дре-
нажных колодцев, вы-
полнить монтаж системы
оперативного дистанци-
онного контроля.

Столь ответствен-
ную работу решено было
доверить работникам
участка №1, накопившим
огромный опыт на строи-
тельстве трубопроводов
на КНПиНХ заводов АО
«Танеко», под руковод-
ством сильных производ-
ственныхников – руково-
дителя внешних проектов
Пашаева Александра
и начальника участка
№1 **Калимуллина Ру-**



стема.

На сегодняшний день
квалифицированные
бригады **Тихонова Ва-
лерия** и **Сибгатулли-**

работы, монтируют дре-
нажные колодцы и те-
пловые камеры.

Важная и объемная
работа ведется отделом
материально-техниче-
ского снабжения во главе
с **Пашаевым Юрием**,
так как согласно усло-
виям договора поставка
оборудования и матери-
алов обеспечивается си-
лами подрядчика.

Не менее важную
работу ведет инженер
ПТО **Гайсина Гульсина**,
обеспечивает детальную
проработку рабочей до-
кументации и подготовку
исполнительно-техниче-
ской документации.

продолжение на стр.2.

на Газинура во главе
с прорабами **Агафо-
вым Иваном** и **Тюри-
ным Сергеем** ведут
земляные и бетонные

В номере:

Строительство современной котельной... читайте на стр. 2

таграс



Проверка на прочность

...начало на стр.1

Имея авторитет экономически устойчивого предприятия и надежного партнера, коллектив ООО «ПрикамНефтСтройСервис» приложит максимальные силы для реализации проекта в срок, надеясь на

долгосрочное сотрудничество с новым заказчиком в лице ООО «Алабуга Девелопмент».

В преддверии профессионального праздника Дня строителя, хочется пожелать коллективу экономической стабильности. Поздравляю всех при-

частных к строительству с профессиональным праздником! Желаю всем успехов, крепкого здоровья и реализации намеченных планов!

Роза Шарыгина,
начальник ПТО
ООО «ПНСС»



Строительство современной котельной для АО «Геология»

В городе Азнакаево активно идут работы по строительству новой блочно-модульной котельной, предназначенной для обеспечения тепловой энергией объекта спортивно-оздоровительного комплекса АО «Геология».

Часть проекта реализуется усилиями высококвалифицированных специалистов Лениногорского ТЭЦ, который выполнили значительный объем подготовительных работ.

Строительство котельной - это сложный и многоэтапный процесс, требующий точности и соблюдения всех технических норм. На текущий момент на стройплощадке уже завершены ключевые нулевые циклы.



В частности, успешно выполнено устройство прочного фундамента, который послужит надежной опорой для будущей конструкции котельной.

Особое внимание было уделено инженерным коммуникациям. В строгом соответствии с проектной документацией проложен трубопровод для эффективного водоотводения, а также установлен канализационный колодец. Крайне важным этапом, гарантирующим долговечность и надежность всего сооружения, стало качественное выполнение работ по гидроизоляции конструкции. Это критически важно для защиты фундамента и стен от воздействия влаги, предотвращая коррозию и разрушение.

В настоящее время ведется тщательная документальная фиксация и оформление всех выполненных видов скрытых работ.

Этот этап является неотъемлемой частью строительного процесса, подтверждая соответствие каждого шага проектным требованиям и государственным стандартам.

Следующий ключевой этап начнется с прибытием на стройплощадку самой котельной в сборе. После ее установки специалисты оперативно приступят к подключению сетей отопления, подающей и обратный трубопроводы.

Это позволит в срок ввести объект в эксплуатацию и обеспечить бесперебойное и эффективное теплоснабжение спортивно-оздоровительного комплекса АО «Геология».

Слаженная и профессиональная работа специалистов позволяет уверенно двигаться к завершению проекта, гарантируя стабильное и эффективное теплоснабжение.

Мария Латыпова,
ведущий инженер
ЛТЭЦ

Ремонт погружных насосов марки KRTK

В Азнакаевский цех по РЭТО с комплекса НПиНХЗ АО «ТАНЕКО» часто поступают на ремонт насосы марки KRTK.

KRTK - это промышленные погружные канализационные насосы для перекачивания сильно загрязненных сточных вод, илов и жидкостей с твердыми включениями. В сравнении с другими насосами, KRTK выделяются повышенной устойчивостью к загрязненным средам содержащим твердые частицы, надежной герметичностью, взрывобезопасным исполнением и удобством в обслуживании, что обеспечивает длительную безаварийную эксплуатацию в сложных условиях. Их преимущества: прочная

конструкция и долговечность (корпус из коррозионно-стойких материалов (чугун, дуплексная сталь), стойкость к абразиву и агрессивным средам); универсальность установки («мокрая» или «сухая» установка, стационарный или переносной монтаж, возможность использования направляющих систем для быстрого демонтажа/обслуживания); закрытое многоканальное рабочее колесо (эффективно для жидкостей загрязненных твердыми веществами, не выделяющими газы и не образующими волокна); герметичность и защита (взрывозащищенные исполнения, уплотнения с блокировкой жидкости, датчики утечек и температуры двигателя, защита от перегрева); энергоэффек-



тивность (высокоэффективные двигатели, оптимизированная гидравлика, сниженные эксплуатационные затраты).

При ремонте данного оборудования возника-

ет сложность, связанная с демонтажом сердечника статора, ввиду отсутствия сквозного проема, доступа к активному железу статора. Для монтажа новой обмотки необходимо извлечь без повреждений извлечь сердечник. Приобретение нового корпуса статора с обмоткой очень затратно (более 500 тыс.руб.).

В связи с этим работниками Азнакаевского цеха по РЭТО во главе с мастером **Данилом Багмановым**, слесарем-ремонтником **Наилем Багмановым**, электрогазосварщиком **Артуром Ахметгалиевым** была разработана технология выпрессовки сердечника статора с изготовлением специальных конструкций. Первая конструкция представляет собой постамент

с отверстие под внешний диаметр сердечника статора, вторая металлический диск со стальным кругляком. Процесс извлечения пакета активного железа происходит следующим образом: на изготовленный постамент устанавливается статор насоса, в верхнее отверстие статора помещается металлический диск и стальной кругляк. Затем гидравлическим съемником СГ-3100-1 с одновременным подогреванием корпуса статора выпрессовывается сердечник.

Данная технология позволяет выполнить ремонт насоса в кратчайшие сроки с минимальными издержками.

Артур Мусин, заместитель начальника Азнакаевского цеха по РЭТО



Корпоративная ответственность

Мошенники в бизнесе: Как защитить компанию от недобросовестных контрагентов

Современный бизнес-мир полон мошеннических схем.

Недобросовестные компании специально создают видимость надежности, чтобы получить товар или услугу без оплаты. Они могут:

• Имитировать платежеспособность, демонстрируя «хорошую» историю на первых сделках.

• Использовать проблемы в проверках, скрывая судебные иски и финансовые проблемы.

• Заранее планировать банкротство, зная, что долги останутся непогашенными.

В Холдинге были случаи, когда «хорошим» покупателям были отгружены товары без финансового обеспечения и задолженность уже не будет

погашена из-за банкротства должника и отсутствия у него активов.

Чем это грозит нашей компании?

• Финансовыми потерями - безнадежная debt-торская задолженность снижает прибыль и ограничивает развитие бизнеса.

• Репутационными рисками - работа с ненадеж-

ными партнерами может повлиять на имидж Холдинга.

• Дисциплинарной ответственностью - системные нарушения могут привести к проверкам и ужесточению контроля.

Как избежать подобных ситуаций?

1. Проверяйте контрагентов перед каждой сделкой - даже если партнер кажется надежным, изучи-

те его историю (судебные дела, репутацию, финансовую устойчивость).

2. Предусматривайте защитные механизмы в договорах (100% предоплата, банковские гарантии и др.) и строго соблюдайте их.

Важно: соблюдение правил работы с контрагентами - не бюрократия, а защита интересов компании и каждого сотрудника.

ТАГРАС – Моя команда – единое пространство для работы и общения

В Альметьевске прошел обучающий демо-день для команд внедрения корпоративного портала ТАГРАС – Моя Команда в дивизионах Холдинга.

Мероприятие прошло в шоуруме ТАГРАС-РемСервис и стало важным шагом на пути к цифровизации внутренних процессов сотрудников.

ТАГРАС – МояКоманда – это единая платформа, объединяющая более 25 инструментов для работы, общения и развития персонала. Портал доступен 24/7 с любых устройств и поэтапно внедряется во всех дивизионах Холдинга.

Участники мероприятия

— команды внедрения из всех подразделений. Они детально изучили функционал системы, включая автоматизацию HR-процессов, инструменты оценки персонала и возможности для развития корпоративной культуры.

Заместитель генерального директора по экономике и финансам Холдинга ТАГРАС **Сергей Сергеев** в своем выступлении отметил: «Сегодня, когда информация распространяется со скоростью света, а конкуренция становится всё более жёсткой, успех предприятия напрямую зависит от слаженной работы команды. Фундаментом такой слаженности становятся качественные обме-



ны информацией, идеями и обратной связью. Данная платформа улучшит взаимодействие в команде, повысит эффективность

работы и будет способствовать достижению наших стратегических целей».

Заместитель генерального директора по орга-

низационному развитию и учётным процессам **Дмитрий Кирдин** подчеркнул: «Этот инструмент – мощное и интересное прикладное решение для развития человеческого капитала Холдинга. Он не только поддерживает коммуникацию между сотрудниками, но и стимулирует проактивных людей. Наше исследование корпоративной культуры показало, что возможность быть замеченым, высказывать идеи и реализовывать себя напрямую влияет на микроклимат в коллективе и удовлетворённость работой. Именно на этот инструмент, доступный и эффективный, мы возлагаем большие надежды».

Экскурсия для студентов

7 июля в ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» была организована экскурсия для студентов 1-го курса ВШН АГТУ по направлению «Электроэнергетика и электротехника».

Начальник отдела развития персонала **Любовь Новикова** познакомила ребят с историей предприятия, его становлением.

Заместитель начальника ПБиОТ **Ильдар Гайсин** рассказал о важности соблюдения правила охраны труда на опасном производстве.

Сотрудник ЗЭТО **Гульнара Шагиева** рассказала о деятельности завода электротехнического оборудования, провела по

участкам подразделения. Начальник метрологической лаборатории **Ильнур Мухаметфатыхов** ознакомил учащихся с тонкостями поверки оборудования.

Инженер по наладке **Юлия Новицкая** заинтересовалась ребят работой по исследованию трансформаторного масла и лаборатории.

В конце экскурсии инженер по работе с молодёжью **Никита Алчинов** провел викторину для студентов, где определили самых внимательных. Всех ребят пригласили для прохождения производственной практики в ООО «ТаграС-ЭнергоСервис».



Оборудование мест накопления твердо-коммунальных отходов

В ходе деятельности предприятия регулярно образуются многочисленные отходы производства и потребления, твердо-коммунальные отходы.

В соответствии с требованиями ст. 13.4 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» накопление твердых коммунальных отходов допускается только в местах (на площадках) накопления твердых коммунальных отходов.

Место накопления отходов – это площадка или помещение, специально выделенное и оборудованное для сбора отходов на срок до 11 месяцев с целью их последующего обезвреживания, транспортировки, утилизации или размещения. Такие места должны обеспечивать са-



нитарное благополучие населения и защиту окружающей среды. Правила накопления закреплены СанПиНом 2.1.3684-21 и приказом Минприроды от 11.06.2021 № 399.

В целях соблюдения законодательства в области обращения с отходами на территории центральной базы ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» силами работников АРСУ под руководством начальника управления

Нургатина Альбера обустроена контейнерная площадка для временного накопления твердо-коммунальных отходов.

Оборудование контейнерной площадки обеспечивает защиту контейнеров ТКО от воздействия атмосферных осадков и ветра, а также повышает эстетику внешнего вида площадки для отходов.

Лиля Гилязова, специалист ГО и ЧС, ПБ и ОТ

Фестиваль спортивного туризма и бардовской песни

С 4 по 6 июля в районе Тихоновского сельского поселения Менделеевского района прошел фестиваль-конкурс спортивного туризма и бардовской песни Татнефть Профсоюза.

Команду от ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» представили Айрат Сафиуллин, Алина Шагимарданова, Андрей Игнатьев, Андрей Филиппов. Спорт, музыка и единство: на протяжении двух дней участникам необходимо было пройти разнообразные конкурсные этапы, проявив спортивные способности, командный дух и навыки туризма.

Программа состояла из дистанции – пешеходная – группа, дистанции по спортивному ориентированию «Лабиринт», дистанции – пешеходная – группа – короткая, конкурса биваков, а также конкурса бардовской песни. Наша команда отважно проявила себя на каждом этапе конкурса. Все участники получили невероятный калейдоскоп впечатлений.



Бурганов Радик Ринатович

Младший сержант Бурганов Радик погиб 5 декабря 2024 г. при выполнении боевой задачи в ходе специальной военной операции на территории Украины.

Радик родился 21 января 1987 г. в селе Чулпаново, Октябрьский район, РТ, в семье Бурганова Рината Акрамутдиновича и Валеевой Рузалии Маматовны. У Радика есть сестра Розалия, с которой они выросли и были опорой друг для друга. Радик, закончив Старошаймурзинскую школу с отличием в 2005 году, поступил в Казанский энергетический техникум на специальность «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем» и закончил его в 2008 г. с красным дипломом. В 2009 г. был призван в ряды Российской армии в артиллерийские войска. Служил в п. Васильево.



В 2010 г. вернулся домой, устроился на работу в ООО «СтройЭнергоПрогресс», поступил в КГЭУ. В 2014 г. получил диплом о высшем образовании. Далее работал в ООО «Диагностика-ЭнергоСервис» и ООО «ТаграС-

ЭнергоСервис» электромонтером 3 разряда в цехе диагностики и наладки. Радик по жизни был скромным, щедрым, умным, великодушным, с боевым характером. Владел знаниями и обладал большим опытом работы.

28 октября 2022 года был мобилизован на специальную военную операцию. По зову Родины он встал на ее защиту, по велению сердца он не пожалел своей жизни, ради каждого своего соотечественника, ради каждого из нас. Он нес на себе тяжелое бремя ответственности за свою страну, за свой народ, за нас с вами и был готов пожертвовать всем ради сохранения мира в смертельных боях с неонацистами. Его отвага, преданность и непоколебимость в исполнении своего долга служит примером для всех нас!

Вечная память!

Поздравления

Уважаемые коллеги!
Коллектив и Совет ветеранов
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»
сердечно поздравляют

с 90-летием

- Казакову Зою Константиновну!

с 85-летием

- Ханнанову Гузял Абдрахмановну!

с 80-летием

- Забирова Замила Габдрахмановича!
- Ломова Павла Ивановича!
- Комарову Надежду Ивановну!

с 75-летием

- Ахметбаева Хамбала Сарваровича!
- Егамова Шамиля Тагриевича!
- Гарипова Наиля Миннахметовица!
- Шайхуллову Фирдавсю!
- Баринову Нину Александровну!
- Салихову Зияру Сахиповну!
- Хасанова Азата Давыдовича!

с 70-летием

- Фаррахова Шамиля Вазиховича!
- Ахмадишина Рафаила Тимуровича!
- Малову Лилию Алексеевну!
- Газизуллина Райхана Закариевича!
- Ефремова Ивана Андреевича!
- Рафикова Магдана Рауфовича!
- Муртазина Фирдавеса Галимзяновича!

с 65-летием

- Шакурова Ирека Исламовича!

с 60-летием

- слесаря-ремонтника
Хусаинова Вильсона Вилевича!
- Давлетшину Людмилу Петровну!
- Сулейманову Майсару Габдулхаковну!

И ВНОВЬ ГОРОДКИ

8-9 июля 2025 года прошли соревнования по «городошному спорту».

Соревнования были проведены по инициативе городского Совета ветеранов в зачет XV спартакиады «Третий возраст» среди пенсионеров Альметьевского муниципального района, в котором участвовала команда ветеранов ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». В соревновании участвовало 18 команд. В командном зачете наша коман-

да заняла второе место. В личном зачете бессменным лидером в этом виде спорта вновь стала Осинцева Надежда Александровна.

Победе предшествовали ежедневные тренировки на площадке по «городошному спорту» в городском парке имени 60-летия нефти Татарстана, они развивают навыки игры, делают команду единым организмом, поскольку в команду собирались ветераны, ранее работавшие в различ-

ных подразделениях Общества: Русаев Михаил Иванович (Альметьевский ЭЭЦ), Осинцева Надежда Александровна (Альметьевский ЭЭЦ), Тимофеев Сергей Петрович (Ямашский ЭЭЦ), Сунгатуллин Илдар Самигуллович (ООО «АРСУ»), Тухватуллина Сазида Ямиловна (Альметьевский ТЭЦ).

Новых успехов и побед вам, ветераны!

Валентина Гефленг, председатель Совета Ветеранов



Соревнования по картингу



28 июня в честь Дня молодежи, который проводится в последнюю субботу июня, инженер отдела закупок Арина Князева выступала за наш дивизион в картинговых заездах в рамках IX Открытой молодежной спартакиады Группы «Татнефть».

Соревнования были посвящены:

- 80-летию Победы
- 75-летию компании.

Арина показала отличный результат, пройдя в четверть финала.

Желаем Арине дальнейших успехов, новых достижений и ярких побед!

Благодарность профкома Татнефть

За особый вклад и активное участие в общественной жизни коллектива и реализацию мероприятий по организационному укреплению профсоюзной солидарности и единства она награждена «Благодарностью профкома Татнефть».

Сазида - активный участник различных спортивных состязаний, творческих конкурсов, а также городских мероприятий. Поздравляем Сазиду Ямиловну с награждением и желаем дальнейших успешных выступлений в спортивной и общественной жизни компании!



Соболезнуем

Коллектив Альметьевского ЭЭЦ выражает глубокие и искренние соболезнования начальнику участка Альметьевского ЭЭЦ Фаракшину Рифату Рамиловичу в связи со смертью **брата** и разделяет боль и горечь утраты родного человека.

Коллектив ООО «ЭнергоЭксперт» выражает глубокие и искренние соболезнования технику ЦД и ЭПБ Тураевой Гульзире Мухамедовне в связи со смертью **матери** и разделяет боль и горечь утраты родного человека.

Коллектив Нурлатского ТЭЦ выражает глубокие и искренние соболезнования неработающим пенсионерам Долгову Виктору Михайловичу и его супруге Надежде Геннадиевне, а также Пестовой Нине Григорьевне в связи с гибелью **сыновей** при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции на территории Украины и разделяет боль и горечь утраты родных людей.